Ce sujet est présenté sous la forme d’un cahier réponse. 11 vous
appartient de le compléter et de le rendre, sans le dégrafer, au surveillant
de salle a la fin de I’épreuve.

| QUESTIONS N°: | BAREME | NOTATION
I'individu au poste de travail _ 1.1a1.8 6,5 pts
L'individu dans I'entreprise 7 2.1 3 pts
['individu dans son parcours professionnel 3.1a33 3 pts
L'individu consommateur avisé 41445 4 pts
L'individu acteur des secours 51452 3,5 pts
TOTAL | 20 pts
Note sur 20 (en points entiers ou demi-points) : /20
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[ 1- L’INDIVIDU AU POSTE DE TRAVAIL |

1.2 Compléter le schéma de la situation dangereuse en utilisant la liste des éléments ci-dessous :

perte d’audition - palettes jetées au sol - bruit - stress — Frédéric —
sifflements dans les oreilles — troubles du sommeil

Opérateur :

Situation dangereuse :
Hall de déchargement
trés sonore, recouvert de
carrelage qui amplifie
les bruits,

Evénement
dangereux :

h
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Le bruit est un ensemble de vibrations qui se propagent da

physiques caractérisent le bruit : la fréquence et l'intensité,

1.3 Relier les grandeurs physiques & leurs caractéristiques :

L’ INTENSITE

Permet de mesurer le bruit.
S’exprime en décibels (dB)

LA FREQUENCE

Indique si le son est grave
ou aigu

Indique si le son est fort ou
faible

1.4 Entourer dans la liste ci-dessous, la valeur correspondant au seuil de la douleur :

T semesween ez 2y |

70 dB(A) 120 dB(A) 140 dB(A)
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1.5 Inscrire dans le tableau les différents organes mentionnés sur le schéma :

Pavillon

"
;
t Osselets

Nerf auditif

Cochiée

Conduit auditif %
externe
Tympan

Différentes parties de
’oreille

Nom des différents organes

Oreille externe

Oreille moyenne

Oreille interne

.................................................

1.6 A laide du tableau ci-dessous, identifier l'atteinte dont souffre Frédéric et localiser la partie

I'oreille concernée.

de

PARTIES DE L’OREILLE

LES ATTEINTES POSSIBLES

oreille externe

- un bouchon de cérumen dans le conduit auditif externe,

oreille moyenne

- la rupture du tympan.
- Iotite aigu& provoquée par une infection

- I’otospongiose : union des osselets entre eux.

oreille interne

- atteinte des cellules ciliées due a des causes génétiques

- la destruction des cellules ciliées due au vieillissement et/ou aux

traumatismes sonores (activité professionnelle ou activités de loisirs).

J T R I R R R I R R R R R
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Le médecin du travail rappelle a Fredéric ainsi qu
ame!lorer les condltlons de travail dans I'entreprise

1.7 Citer un exemple de mesure individuelle de lutte contre le bruit.

1.8 Citer un exemple de mesure collectwe pennettant de hrmter le niveau sonore dans le hall de

" déchargement.”

2.1 Compléter le tableau ci-dessous en nommant les différentes visites obligatoires prévues par le code
du travail et en précisant pour chacune leur réle et leur périodicité :

La surveillance médicale du salarié

les visites médicales

, . leur role et leui' ériodicité
obligatoires € P

........................................................................................................................
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3- L’ INDIVIDU DANS SON PARCOURS PROFESSIONNEL

3.2 Nommer les deux documents qu’il devra rédiger et envoyer au responsable de cette entreprise, chargé
du recrutement : -
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‘ 4- L” INDIVIDU CONSOMMATEUR AVISE

La loi Borloo N°2003-710 du 1/8/2003 permet désormais I'effacement des dettes.

|LA MARCHE A SUIVRE : |

| Le débiteur saisit Ia commission départementale de surendettement |

I 6 motis maximumJ

L \

la commission juge le la commission juge la situation
dossier récupérable "irrémédiablement" compromise
N et saisit le tribunal d'instance

réglement du dossier
par mesures amiables
(rééchelonnement)

le juge instruit le dossier

le juge prononce la liquidation
=2
judiciaire :

le juge décide que le - vente des biens ;
dossier est récupérable - annulation des dettes et interdiction

de contracter un crédit pendant 8 ans’

Source : « Le Particulier » N°969 -octobre 2003

4.2 Nommer I’instance qui peut aider Corinne et Pascal a sortir de cette spirale de I’endettement.

I3
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4.3 Enoncer les deux solutions possibles aprés 'étude du dossier de Corinne et Pascal par les instances
compétentes pour régler leurs problémes financiers,

..............................................................................................................................

................................................................................................................................

Document N° 1 : les cartes Pass sont des cartes d’avantages et de paiement utilisables au comptant et/ou a
crédit. Lutilisation optionnelle du crédit se présente sous la forme d’un crédit reconstituable d’un an

renouvelable. Le taux d’intérét (TEG) se situe entre 11,3 % et 17,16 % par an (....)
(source : fascicule : « crédit-pass » du service financier carrefour)

Document N°2 : les crédits classiques a la consommation ont un taux d’intérét moyen proche de 6 %

4.4 Indiquer le principe du crédit.

................................................................................................................................
................................................................................................................................

4.5 Citer un avantage et un inconvénient du crédit renouvelable par rapport 4 un.crédit classique.

- Avantage :

................................................................................................................................
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5- L’INDIVAIDU ACTEUR DE SECOURS

5.1 Compléter le tableau :

NUMERO A

COMPOSER |
CONTENU DU e

MESSAGE

5.2 Inscrire ces deux missions dans tableau ci-dessous :

. Justifications _ Missions

- empécher [’aggravaﬁon de l’état de la viCtime ..................... T

allongée sur le sol et dont le corps se refroidit.

- fac”lter I'arrivée des secours dans les Couloirs de .............................................................

la résidence.

.............................................................
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